



# 美F16战机丢盔卸甲! 塔利班打的!



阿富汗塔利班武装分子与坠落的美军F16战斗机部件“合影”。

美国军方19日证实，一架美军F16战斗机上周在阿富汗东部遭到地面火力攻击，受损严重，不得不抛掉两个油箱以及多件武器弹药才勉强返航。

事发区域主要受塔利班控制。过去，塔利班武装组织曾经数次使用小型火力击落美军直升机，但从未击中能在高空超音速飞行的F16战斗机。

## 武装分子拍“合影”

这次袭击发生在阿富汗东部帕克蒂亚省的赛义德·卡拉姆地区。塔利班13日晚通过“推特”微博客网站发表声明，声称击落一架F16战斗机。

美国军方最初回应称：“尚未有报告支持塔利班的说法。”然而，塔利班随后发布了多张蒙面武装分子与坠落战斗机部件的“合影”。

英国军事专家J·查科分析这组照片后认为，这架F16战斗机在遭到地面火力攻击后，不得已抛掉了两个燃油箱、一枚空对地导弹以及两枚非制导炸弹。

对此，美国军方19日晚些时候发表声明承认：“10月13日，一架美军F16战斗机在阿富汗帕克蒂亚省遭遇来自地面的小型火力攻击，战斗机的其中一个稳定器受损，部分弹药也受损。”

“飞行员随后抛弃了两个油箱和三件武器，以确保能安全驾机返回基地。飞行员没有受伤，最终安全返回。”美军发表的声明称。

## 超低空飞行惹的祸

F16战斗机可在1.5万米高空超音速飞行。尽管塔利班先前数次用地面火力攻击并击落美军直升机，但几乎从未击中过F16战斗机。此次F16战斗机被塔利班地面火力击中且严重受损，属于非常罕见的事件。

查科和另外两名分析员推测，这架F16战斗机当时正在超低空飞行，飞行高度只有几百米，而且是低速飞行，所以才有可能被塔利班从地面击中。赛义德·卡拉姆地区官员尼亚兹·穆罕默德·哈利勒确认，这架F16战斗机确实“在低空飞行”。至于在执行什么任务，美军拒绝透露详情。

美国主导的北约驻阿富汗国际安全援助部队2014年年底结束在阿富汗的作战任务，并于2015年1月1日在该国启动代号为“坚定支持”的非作战任务，主要向阿本国军队提供培训、技术等支持。美国总统贝拉克·奥巴马本月15日宣布，再度放缓从阿富汗撤军计划，将在2016年后在阿富汗驻留5500名美军士兵。目前，美军仍在阿富汗巴格拉姆空军基地保留一个F16战斗机中队。  
(本版稿件据新华社)

# 英兵误伤战友反获10倍巨赔

受伤士兵被迫截肢，获5万英镑补偿；  
伤人军官却获50万英镑的精神损失费



汤姆森(左)被亨德森(右)误伤，不得不截肢保命。



## 日本议员 集体“拜鬼”

将近170名日本国会议员或其代表20日上午参拜了供奉有二战甲级战犯的靖国神社。

这些议员是日本跨党派议员团体“大家一起参拜靖国神社国会议员会”成员，来自自民党、民主党、次世代党等朝野政党。其中73名议员直接参拜，96人派代表参拜。

靖国神社本月17日至20日举行秋季例行大祭。“大家一起参拜靖国神社国会议员会”每年春季、秋季大祭期间和“8·15”日本投降日都会组织集体参拜靖国神社。今年春季大祭和8月15日分别有106名和67名国会议员参拜。作为这一议员团体的会长，尾辻在参拜完后告诉媒体记者，由于国会闭幕，今年秋季大祭参拜的议员人数有所减少。他希望首相安倍晋三能亲自参拜。

安倍2013年12月在执政一周年之际参拜靖国神社，引发中、韩等邻国强烈抗议，就连盟友美国也表达了不满。安倍此后有所收敛，却不约束内阁大臣参拜。本月17日，安倍向靖国神社供奉名为“真神”的祭品，继续以这种方式进行间接参拜。而法务大臣岩城光英和总务大臣高市早苗则于18日参拜了靖国神社。

英国媒体18日披露伊拉克战争期间的一桩“奇案”，引起英国政府官员和社会公众的关注和反思。

当年在伊拉克战场，一名英军士兵被友军炮火误伤，造成终身残疾。受伤士兵(左)获得5万英镑(约合7.7万美元)补偿，伤人军官(右)却获得50万英镑(77万美元)的精神损失费，令人啧啧称奇。

## 误伤战友

英军士兵艾伯特·汤姆森曾被派驻伊拉克战场，2003年3月在伊拉克南部地区巡逻期间突遭“友军炮火”误伤，左腿被15发机关枪子弹近距离击中，随后不得不截肢保命。事后调查显示，汤姆森所遭遇的火力攻击来自英军战友托马斯·亨德森。事发时，亨德森身处一辆装甲车内，负责操纵一把机关枪。亨德森声称，当时机关枪突然走火，并非他误操作造成伤人。

军方随后展开详细调查，并派遣武器专家予以鉴定，认定机关枪没有走火，而是亨德森开枪误伤汤姆森。亨德森被罚两个星期薪水，共1299英镑。

根据英军相关补偿条例，汤姆森获得5万英镑一次性补偿。由于汤姆森失去劳动能力，他遗憾地回到故乡，按照伤残士兵待遇开始领取养老金。

## 差别对待

英国《每日邮报》18日披露此案的后继进展，引起人们的广泛关注。

原来，英军军官亨德森在误伤战友汤姆森后，以遭受精神创伤为由状告英国国防部并最终赢得50万英镑的精神损失费，而这一金额是汤姆森所获伤残补偿的10倍。

据了解，在英国军方最初裁定亨德森误伤战友后，亨德森曾提起上诉。一家军事法庭随后于2004年推翻原判，认定机关枪有可能走火。亨德森2007年退役，并声称自己遭受创伤后应激障碍(PTSD)。

后来，英国国防部对亨德森当时所乘装甲车以及涉案机关枪启动重新调查，主要是检查它们的设计方案是否有缺陷。据消息人士透露，国防部最终同意继续使用这些装备，而“潜台词”是亨德森确实犯错。

亨德森得知英国国防部在他不知情的情况下重新调查此事，愤而状告国防部，声称国防部此举加重了他的创伤后应激障碍症状。英国国防部2014年与亨德森达成庭外和解，同意向他赔偿50万英镑。

## 呼吁彻查

谈及事件进展，汤姆森17日无奈地告诉媒体记者：“这是一个奇怪的制度，竟然给亨德森这么多钱……他开火击中我，虽非故意，但确实酿成大错。”

汤姆森说，虽然他左腿截肢，但现在仍会“恍惚觉得左腿疼痛似的，而右腿则是真的疼痛，因为当年右腿也受伤了。”

汤姆森如今住在英国彼得伯勒，开办了一家名为“截肢伤残模拟情境”的非营利组织，帮助军方和民间医疗组织培训如何应对创伤。